

连续高温执勤,新郑交警脸上晒出“口罩”



本报讯 7月29日8时,烈日炎炎,太阳像个“火炉”一样炙烤着大地,浓荫下的行人时时都要驻足休息。为保持新郑市的交通秩序畅通无阻、井然有序,新郑市交警大队交通道路执勤民警,时刻保持旺盛的精力参与交通管理等各项工作。

在新郑市中华北路与中兴路执勤的新郑交警大队一中队数名民警坚守岗位,指挥和引导过往的行人和车辆。民警张博笔直地站在十字路口中心,在红绿灯的变幻下重复着交通指挥动作,每个动作都非常的娴熟与标准,炯炯有神的眼睛不停地注视着来往的车辆和行人。

9时许,交通高峰期降了下来,来往的车辆明显少了许多。张博全副武装地从执勤岗上走了下来,豆大的汗珠沿着警帽透过浓密的黑发向下淌,在阳光的照射下闪出点点“晶光”。此时,从北边过来一骑电动车的男子来到了张博的面

前问路,“你好,新郑卖汽车的地方都在哪里?”“最集中的是在郑韩路两侧,那里的汽车品牌比较多。”说话间张博把口罩取了下来,一张“奇特”的面孔展现在了男子面前。

“你们真的是太辛苦了,这么热的天还要戴着口罩。”看到张博“奇特”面孔,问路男子突然惊叹地说。一个口罩造型“痕迹”深深地印在张博的脸上,口罩所遮挡的区域与其他部位形成了鲜明的对比,“自疫情来,全队人员均佩戴口罩上岗,大概因为近期烈日的照射,皮肤明显比以前黑了许多,感觉挺好看的,也是对2020年一个特殊的历史印迹吧!”阳光开朗的张博笑着对记者说。在灿烂的阳光中,口罩“痕迹”印在张博的脸上,更印在了人民的心中,警徽在头顶时时闪着耀眼的光芒,洁白的制服愈加神圣和威武。

记者 杨宜锦
通讯员 王建伟 文/图

爱心汇聚滋养贫困少年茁壮成长



本报讯 7月19日,新郑市和庄镇小岗王村,在简陋的家里,参加完小升初考试的王禹博正捧着厚厚的《西游记》看得津津有味。“这是他爸爸在世的时候给他买的,书都快被他翻烂了。”旁边禹博的妈妈补充说道。

“这次考试考得怎么样?”“很不理想,语文95分,数学99分,英语94分,和平时相比成绩有退步。”提起这次小升初考试,王禹博露出懊恼的神色。

刚刚12岁的王禹博命运多舛。自他出生不久,父亲就重病缠身,母亲因患类风湿早已经重度残疾。和同龄孩子相比,小禹博的童年里没有漂亮的衣服,更没有舒适的生活环境,他却像一株小松树傲然挺立,学习成绩总是在全镇排名前三,学校的各种文娱活动也总有他的身影,在学校拿奖拿到手软。就在记者采访时,禹博妈妈拿出了厚厚一打禹博的奖状,其中有2019年郑州市三好学生

奖状,2014年和庄镇中心校“阅读之星”奖状,2019年“新郑好少年”奖状、和庄镇“壮丽70年 红心永向党”红色诗词诵读比赛一等奖……记者数了数,足足有37张奖状。

小禹博喜欢画画,他的画作多是自学,却颇受好评。王禹博班主任刘明霞至今还保留着去年教师节王禹博送给他的贺卡。

小禹博的努力与坚强深深打动了她身边的人,先后得到了新郑市民政局、和庄镇政府、老刘庄小学、仁爱助学协会等方方面面的帮助,民政局、仁爱助学协会每年都会为小禹博送去助学金;和庄镇政府则为其母亲办理了低保和残疾证,而小小年纪的他也通过自己的学习回报着所有关爱他的叔叔阿姨,成为这座城市的一段佳话。

记者 杨宜锦
通讯员 王建伟 文/图

洪水不退 神鹰不退

新郑市神鹰救援大队夜赴湖北参加抗洪抢险救援



本报讯“洪水不退,神鹰不退。洪水不退,神鹰不退。”一声声铿锵有力的声响,响彻在新郑市北区商登高速公路出入口。7月26日晚9时,新郑市神鹰救援大队5名爱心志愿者全副武装,携带一辆救援车、两艘冲锋舟、救生衣、救生圈等抢险救援装备整装待发,前往湖北恩施参加抗洪抢险救援。

据新郑市神鹰救援大队教导员吴国钦介绍,近日,湖北恩施连续强降雨,导致当地多地受灾,灾情较为严峻。接神鹰救援联盟总队指令,新郑市神鹰救援大队选派了5名水上救援经验丰富的队员,前往恩施州建始县参加抗洪抢险救援,他们分别是冯红霞、郝利民、马彦玲、唐

延烽、唐俊伟。

在出发仪式现场,记者见到领队队长郝利民,郝利民告诉记者,神鹰救援大队一直关注着湖北各地的灾情,大队早已做好救援充分准备,时刻等待着总队指令。26日19时接到总队指令后,一个小时5名队员集结完毕,今晚连夜行驶11个小时赶到救援现场,听从当地救援组织指挥积极参与救援活动。

“祝你们平安出发凯旋而归。”一声出发号令,5名队员整齐列队举起右手向新郑人民敬礼,趁着夜色向湖北方向出发。救援车辆很快消失在夜色中,郑韩大地时刻关注着他们,等待着他们平安归来。

记者 杨宜锦 通讯员 王建伟 文/图

老旧小区圆了“电梯梦”

本报讯“盼星星盼月亮,终于盼来了电梯动工的好日子,我们总算要圆‘电梯梦’了!”7月21日,家住新郑市新烟街道金芒果花苑C栋2单元四层的居民李治军站在楼下电梯施工工地外激动地说。他所在的楼栋是新烟街道首批首个老旧小区加装电梯项目试点,也是新郑市首家开工的老旧小区加装电梯工程。

金芒果花苑是原新郑卷烟厂的家属区,建成于1999年,共有10栋六层居民楼,居民1200多人,其中70%为60岁以上老人。“小区居民老龄化现象严重,老年人出门买菜、接送孩子特别不方便,能像新小区一样坐上电梯,是居民做梦都想的事。”社区党支部书记尹书民说。

民有所需,政有所为。近年来,政府提出解决高层居民出行难的问题,老旧小区加装电梯被列为提升群众幸福指数的一项重要民生工程,郑州市相继出台加快既有住宅加装电梯的一系列政策,新郑市也做出为每台加装电梯补助15万元的决定,政策东风吹暖了群众心田,更激发了大家安装电梯的热情。

虽然大家呼声很高,但是真要实行

起来,社区“两委”也是花了一番功夫。加装电梯涉及到业主出资,分摊比例、管道改造、绿地改建、楼体安全等多个事项,如何争取业主广泛支持,还有很多的“功课”要做。社区多次召开协调会,广泛征集居民意见和诉求,严格立项、审批、招标各项程序,对楼体、管网、消防、采光等进行实地考察后,做出了详细的整改方案和成本核算,才有了“第一个吃螃蟹”的勇气。

据尹书民介绍,金芒果花苑小区共设计加装24台电梯,目前加装工程先在C栋2单元试行,预计工期40天,完成后将在小区分批分步开工,小区居民的“电梯时代”指日可待。

“电梯关系到居民出门第一步和回家最后一程,更关系到总体生活质量和水平的提升,我们将全力做好金芒果花苑的试点工程,形成一套可供复制借鉴的经验,再逐步在条件成熟的老旧小区铺开,让群众出行更加便利、生活更加美好!”新烟街道党工委副书记、办事处主任马慧萍说。

记者 杨宜锦 通讯员 马瑞萍